S2 Eksamen hgsten 2021 Del 2

Oppgave 1

La

x= timelgnn pa dagstid

y= timelgnn pa kveldstid

z=timelonn i helg

Lenn for januar: 45x+21y+14z=17830
Lonn for februar : 28x+35y+24z=21470
Lonn for mars: 33x+18y+12z=14280

Vi bruker Cas til & lgse ligningssystemet ovenfor:

I
U

v B Ny [x=] x=

1 45x+2ly+14z = 17830 ke
 45x+21y+14z = 17830 :
2 28x+3by+24z = 21470
— 28x+35y+24z=21470
3 33x+4+18y+ 12z = 14280
. 33x+18y+ 122 = 14280
4 {51,253}
Los: {{x =180,y = 250,z = 320}}

Timelgnn til Solveig nar hun jobber pa dagtid er 180 kr.



Oppgave 2

Tiende belap har statt i banken i ett ar da er det 6000+1,061 kr

Niende belep har statt i banken i 2 ar da er det
6000-1.0672 kr oSsv.

Forste belop har statt i banken 10 ar og da er det 6000+1.067 10

Summen blir da

10

6000 - (1,06 +6000.(1,06) +.... +6000 - (1,06)

Dette er geometrisk rekke med k= 1,06 og a1=6000+1,06, n=10

n
S, = 611]; _11 6 a)
B 10 _
S10 = 6000-1.06 - M
10 1.06 —1
(1,06) -1 7
S =6000-1.06-——2 510  4093254679372191597
? ’ 1,06-1 ~ 8828125000000
$7
8

~ S10 = 83829.8558

Camillas andel i aksjefondet dagen far hun fylte 11 ar blir 83829 kr . Har antok jeg at det blir
rente pa siste innskudd.



b)

Belapet pa ellevearsdagen er 12000-1.0570 har statt i banken i 9 ar da er det 12000-1.05 A0 -
1,0619 kr

Belapet pa tolvarsdagen er 12000-1.0521 har statt i banken i 8 ar da er det 12000+1.05 ~1 -
1,06/78 kr

oSv.

Belopet pa 20-arsdagen er 12000+1.0579 har statt i banken i null ar da er det 12000-1.05 A 9 -
1,06 A0 kr

Summen blir da

=12000- (1,05) - (106) +.........+12000 - (1,05) - (1,06)' + 12000 - (1,05) - (1,06)’

Dette er geometrisk rekke med a1=12000.1,05%9 , k= 1,06/1,05, n=10



9 b)

10 S10Ny := 12000 - 1.05° - (tee) -1

- S10Ny := 194343.6837
Totalt = S10-1.06° + S10Ny
~ Totalt = 335972.4613

Her forst fant vi hvor mye det ble fra 11-arsdagen til 20-arsdagen (S10Ny) sa summerte vi den
med belgpet fra 1-arsdag til 10-arsdag som méa ganges med 1.06/79 siden den har statt i banken
fra 11-arsdag til 20-arsdag som er ny ar . Total andel i aksjefondet blir 335972.47 kr.

Oppgave 3

a)

Her X= antall kunder som blir trukket ut til kontroll av de farste 5 kundene .

Vi bruker sannsynlighetskalkukator



/" Binomisk fordeling n 5 p 01

1[0 € eo <Xz 0

)= 0.5905

b)

p=0,1,n=200
u=E(X)=n-p=200-0,1=20

Var(x)=n-p(1- p)=20-(1-0,1)

=20-0,9=18

c)
/| Binomisk fordeling n 200
1 011 [ P25

<=X)

sa det er 59 % sannsynlighet at ingen av de
fem kundene blir trukket ut til kontroll.

= 0.1449



Sannsynligheten for at minst 25 av 200 kunder blir trukket ut til kontroll er 14.5 % .

d)

Null hypotese HO: p=0.1

Alternativ hypotese H1: p<0.1

e)

Vi bruker sannsynlighetskalkukator for & finne P-Verdien(P(X<47) og sammenligne den med
signifikant niva pa 0.05

Binomisk fordeling n 579 p 0.1

1 B3 IL [ P(x< 47 ) = 0.0717

P-Verdien =0.0717 >0.05 sa beholde vil nullhypotesen og konkludere med at mistanken er ikke
berettiget.

Siden n=579, p=0,1 , Var(X)= np.(1-p)=579+0.1+(1-0,1)=52.11>0 da kan vi bruke
normaltiineerming og z-test fra sannsynlighetskalkukator .



Fordeling = Statistikk

Z-test av en andel

Nullhypotese p= 0.1
Alternativ hypotese @ <

Utvalg
Treff 47

N [579]

Z-test av en andel

Treff 47
Resultat N 579

Z -1.51

P 0.0655

Oppgave 4

Vi ser at P-verdien=0.0655 som er storre enn
signifikant niva pa 0.05 . Vi beholder dermed
nullhypotesen .
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022 0.44

{ =-1 k_O}{ 11 v/993 + 1525 k_—'n(6)+ln(\/993—3)}}

< 1+ae’2°k _ 0015400152 | g _ 0.015+0.015a} : k}>

48 PR 10 In(e)

- {{a = -1,k =0}, {a = 86.0023,k = %}}

8 N:=0.015+0.015 - 38.9923
~ N := 0.5999

Cas klarer ikke & lgse ligningssytem direkte men om vi finner N fra forste ligning og setter den i
de to andre far vi lgsning. N=0.5999 , a=38,9923 , k=0.1559
Man kan ogsa bruke logistisk regresjon til & finne svaret

Farst setter vi opplysinger i et regeneark sa lager vi liste med punkt sa bruker vi logistisk
regresjon og finner ut at N=0.5999 , a= 38,9923. , k=0,1559.
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b)

t—>ooig(t)—)H_LO=N=O,5999=59,99%=6O%

60 prosent av befolkningen kan bli smittet av viruset i det langet lop.

c)

Vi taster funksjonen i algebra felt og far



ot {t=—5\/6+18,t=5\/€+18}
11 $10

. {t=5.7526,t = 30.2474}
12 f/(5.7526)

~ 0.0003
13 f/(30.2474)

~ —0.0003

NN CIIPANE R Q =
Funksjon Tf\/ j@
O v =o0007e S, (t>0) Po|os
Tall
1199769
2000000
~0.5999
-+ Skriv inn..
65 70
Jkning er starst i vendepunktet. f har to
9 d vennepunkter og ma vi finne den deriverte av f
; i begge to. Vi bruker Cas og finner ut at f
o Flio =90 derivert er storst i t= 5.7526~6 . S& gkning i

smitten er storst i dogn nummer 6.



e)

Total andel befolkning som blir smittet i falge
modellen f er 0.1997=19,97=20% . Her brukte
vi at integral gir areal under en kurve som igjen

gir summen av andel befolkningen som blir
~ {(18,0.007)} smittet.
18 Grenseverdi(f, 00)

16 €)

17 Ekstremalpunkt(f)

~ 0 Merk ogsa maks andel befolkning som kan bli
* smittet er 0.007 =0,7 % som er dggn nummer
19 0/ fdt 18 men etter det vil andelen synke til det blir
null etter lang tid. Dette kan ses fra grafen
—7V3w erf(—3-§)+7\/§\/7_r 0gsa.
200
20 $19

~ 0.1997



